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AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS 

DEZOITO HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS, FABIO ALCEU FERNANDES E TATIANA 

ASSUITI NOGUEIRA. AUSÊNCIA DOS VEREADORES BEN HUR CUSTODIO DE 

OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO DA SILVA, CLÁUDIO SARNIK, FRANCISCO CARLOS 

CABRINI, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. ANTES DE INICIAR A SESSÃO FOI 

CONCEDIDO O USO DA TRIBUNA PARA PRONUNCIMENTO DA SENHORA MÁRCIA DE 

SOUZA SILVA, REPRESENTANDO O SIFAR – SINDICATO DOS FUNCIONÁRIOS E 

SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO 

ALCEU, FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. EM SEGUIDA, FEZ A LEITURA DA 

ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR. NÃO HAVENDO PEDIDO DE RETIFICAÇÃO, 

DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO 

REGIMENTO INTERNO, A ATA FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O 

VEREADOR FABIO ALCEU ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE 

LEI Nº 2354/2020, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; INDICAÇÃO Nº 583/2020, 

DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; 

INDICAÇÃO Nº 584/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; 

REQUERIMENTO Nº 266/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES; BALANCETE FINANCEIRO DA CÂMARA MUNICIPAL REFERENTE AO 

MÊS DE OUTUBRO DE 2020; JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA DOS VEREADORES: BEN 

HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, CLÁUDIO SARNIK, LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE 

LIMA E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, RETIROU DOS EXPEDIENTES O PROJETO DE LEI Nº 

2354/2020, NO QUAL CONSTA PEDIDO DE TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA, 

PORQUE O PEDIDO TERIA QUE SER DELIBERADO PELO PLENÁRIO, QUE NÃO 

CONTA COM NÚMERO MÍNIMO DE SEIS VEREADORES PRESENTES PARA SER 

SUBMETIDO A VOTAÇÃO. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR FABIO ALCEU ANUNCIOU 

AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ USO 
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DA PALAVRA, INICIALMENTE, O VEREADOR FABIO ALCEU, QUE COMENTOU SOBRE 

A FALA DA REPRESENTANTE DO SIFAR, ANTES DO INÍCIO DA SESSÃO, A RESPEITO 

DA SAÚDE NO MUNICÍPIO, BEM COMO SOBRE OS FUNCIONÁRIOS DA EMPRESA 

TINDIQUERA, QUE ESTAVAM PRESENTES NO PLENÁRIO. O VEREADOR 

MANIFESTOU UMA NOTA DE REPÚDIO À ORGANIZAÇÃO QUE PROMOVEU AS 

MUDANÇAS DE SESSÕES ELEITORAIS NO MUNICÍPIO, E PEDIU QUE PARA O 

PRÓXIMO PLEITO SEJAM REVISADAS, POIS MUITOS ELEITORES FORAM 

PREJUDICADOS PELAS MUDANÇAS, COM RECLAMAÇÕES A RESPEITO DE 

AGLOMERAÇÕES, DE TEREM SIDO RETIRADAS URNAS DE COLÉGIOS GRANDES 

COMO WERKA E SZYMANSKI, TRANSFEIRNDO PARA LOCAIS COMO O COLÉGIO 

METROPOLITANO, COM CORREDORES APERTADOS ONDE SE AGLOMERAVAM 

MUITAS PESSOAS E MESMO EM CMEIS, ONDE OS ESPAÇOS SÃO PEQUENOS. O 

VEREADOR FALOU SOBRE AS PESSOAS JÁ ESTAREM INDIGNADAS COM A 

POLÍTICA, EM MEIO A UMA PANDEMIA, EM QUE MUITOS NÃO QUERIAM SAIR DE 

CASA PARA IR VOTAR, E MAIS AS MUDANÇAS DE LOCAIS DE VOTAÇÃO, VÁRIOS 

FATORES QUE CONTRIBUÍRAM PARA QUE MUITOS NÃO TIVESSEM VOTADO 

NESTAS ELEIÇÕES.  DISSE QUE ESPERA QUE AS PESSOAS QUE NÃO FORAM 

VOTAR OU VOTARAM EM BRANCO OU NULO, TENHAM A CONSCIÊNCIA DE QUE SÃO 

AS RESPONSÁVEIS PELOS QUE FORAM ELEITOS, PORTANTO, NÃO DEVEM AGORA 

RECLAMAR SE NÃO CONCORDARAM COM ALGUMA DESTAS PESSOAS QUE VÃO 

ESTAR REPRESENTANDO A POPULAÇÃO NOS PRÓXIMOS QUATRO ANOS. DISSE 

QUE FICA MUITO FELIZ POR TER PARTICIPADO DESTE MANDATO E TER CUMPRIDO 

O SEU PAPEL, NUM MANDATO INTENSO, PRODUTIVO, SEMPRE PRESENTE NAS 

COMUNIDADES E NAS CLASSES, DEFENDENDO O DIREITO DO CIDADÃO DE 

ARAUCÁRIA. DISSE QUE NUNCA DEIXOU DE COMPARECER A UMA SESSÃO 

PLENÁRIA, REUNIÃO DE COMISSÃO OU AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA NA 

CÂMARA. DESEJOU SORTE AOS TODOS AQUELES QUE VÃO ESTAR NO 

LEGISLATIVO A PARTIR DE PRIMEIRO DE JANEIRO PARA QUE CONSIGAM FAZER O 

QUE A POPULAÇÃO ESPERA, DE TER UM REPRESENTANTE COMPROMETIDO COM 

A COISA PÚBLICA, SENDO RESPONSÁVEL E PARTICIPANDO DA VIDA DA 

POPULAÇÃO DE NOSSA CIDADE. DISSE QUE SAIRÁ DA CÂMARA DA MESMA FORMA 

QUE ENTROU, PELA PORTA DA FRENTE, DE CABEÇA ERGUIDA E SEM 

RESSENTIMENTOS OU MÁGOAS E COM O SENTIMENTO DE DEVER CUMPRIDO COM 

O QUE SE COMPROMETEU A QUATRO ANOS, DE FAZER O MELHOR PELA NOSSA 

CIDADE. DISSE QUE ABRIU MÃO DE SUA PROFISSÃO, DE ESTAR COM SUA FAMÍLIA 
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EM MUITOS MOMENTOS. LEMBROUQUE SEMPRE FALOU NAS REUNIÕES COM 

ELEITORES SOBRE O NOSSO SISTEMA POLÍTICO COMO É HOJE, ULTRAPASSADO, 

NÃO SENDO UM SISTEMA DEMOCRÁTICO ONDE NÃO SÃO OS MAIS VOTADOS QUE 

SE ELEGEM. DISSE QUE ENTENDE QUE DEVERÍAMOS TER UMA QUANTIDADE 

LIMITADA DE CANDIDATOS PARA QUE NÃO SE DIVIDISSEM TANTO OS VOTOS, MAS 

ESSA É UMA QUESTÃO CONSTITUCIONAL QUE NÃO DEPENDE DOS VEREADORES, 

NÃO DEPENDE DO PREFEITO E SIM DO GOVERNO FEDERAL, MAS SE TIVÉSSEMOS 

UM SISTEMA COM UM PROCESSO SELETIVO, COM UMA QUANTIDADE LIMITADA DE 

CANDIDATOS, ONDE OS ONZE MAIS VOTADOS FOSSEM OS VEREADORES, SERIA 

UM SISTEMA MAIS JUSTO, TANTO PARA OS CANDIDATOS COMO PARA A 

POPULAÇÃO. DISSE QUE COMO NÃO É ASSIM, ACABOU SENDO O VEREADOR QUE 

FICOU EM QUARTO LUGAR E ACABOU NÃO SENDO ELEITO PARA FAZER PARTE DA 

PRÓXIMA LEGISLATURA, SENDO QUE NOVE VEREADORES ELEITOS PARA O 

PRÓXIMO MANDATO TIVERAM VOTAÇÕES MENORES QUE A SUA, POR ISSO 

CONSIDERA O SISTEMA BASTANTE INJUSTO, MAS ESSA É A DEMOCRACIA QUE 

EXISTE EM NOSSO PAÍS. O VEREADOR AGRADECEU A TODOS OS MIL, 

QUINHENTOS E DOZE ELEITORES QUE ACREDITARAM NO SEU TRABALHO QUE 

ACREDITARAM NO SEU PROJETO, QUE DERAM O SEU VOTO DE CONFIANÇA E 

RESPONSABILIDADE, FAZENDO UMA CAMPANHA MUITO LIMPA, TRANSPARENTE, 

SEM AGRESSÕES, SEM DISCUSSÕES, RESPEITANDO CADA CANDIDATO, 

RESPEITANDO A OPINIÃO DO ELEITOR, SEM QUERER FICAR DEBATENDO E 

FALANDO MAL DOS OUTROS CANDIDATOS, MAS FICOU MUITO FELIZ POR TER 

CONTRIBUÍDO COM O SEU CONHECIMENTO, COM SEU TEMPO E COM DEDICAÇÃO 

NESSA CASA. DISSE QUE AGORA, A PARTIR DO DIA TRINTA E UM DE DEZEMBRO, 

VAI DEDICAR-SE À SUA VIDA PROFISSIONAL, À SUA FAMÍLIA E TORCER PARA QUE 

OS QUE SE COLOCARAM À DISPOSIÇÃO DO POVO REALMENTE CUMPRAM COM O 

SEU PAPEL E DESEMPENHEM UM BOM MANDATO COM COMPROMISSO, 

COMPROMETIMENTO E MUITA RESPONSABILIDADE. PEDIU QUE DEUS ILUMINE A 

TODOS NÓS E QUE TENHAMOS UM PRÓXIMO MANDATO BASTANTE PRODUTIVO E 

QUE FAÇAM COM QUE TENHAMOS ORGULHO DE MORAR AQUI EM ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR ELIAS DOS SANTOS AGRADECEU A TODA A SOCIEDADE 

ARAUCARIENSE PELOS VOTOS RECEBIDOS, APESAR DE TER SIDO UMA SITUAÇÃO 

UM POUCO TUMULTUADA, DEVIDO À FORMA COMO FORAM ORGANIZADAS AS 

VOTAÇÕES, COM MUDANÇAS DE LOCAIS DE URNAS, CAUSANDO TRANSTORNOS 

AOS ELEITORES, MAS DISSE QUE MESMO ASSIM TEM QUE SER RESPEITADO 
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PORQUE FOI A FORMA QUE ESCOLHERAM. AGRADECEU TAMBÉM A TODAS AS 

FAMÍLIAS QUE SE DESLOCARAM PARA VOTAR, APESAR DA PANDEMIA, 

CONTRIBUINDO COM SEU VOTO, USUFRUINDO DE SEU DIREITO DE CIDADÃO. 

DISSE QUE COMO REPRESENTANTE DO POVO NESTA CASA, EM UM ANO E NOVE 

MESES, DISSE TER CERTEZA DE TER CUMPRIDO SUA OBRIGAÇÃO, TENDO VOTADO 

COM COERÊNCIA CONFORME O SEU ENTENDIMENTO. DISSE QUE COM CERTEZA 

NÃO FOI INDUZIDO NENHUMA VEZ A VOTAR FORA DE SEU INTERESSE OU DO 

INTERESSE DA SOCIEDADE. O VEREADOR DEIXOU SEU SINCERO AGRADECIMENTO 

A TODOS AQUELES QUE LHE CONFIARAM OS OITOCENTOS E CINQUENTA E OITO 

VOTOS RECEBIDOS E TAMBÉM DISSE QUE DESEJA A TODOS AQUELES FORAM OS 

ELEITOS, QUE ELES CUMPRAM O PAPEL DO VEREADOR COERENTE E 

RESPONSÁVEL POR TODA A VOTAÇÃO E QUE TRABALHEM EM PROL DA 

COMUNIDADE, EM PROL DOS MENOS FAVORECIDOS, E QUE VENHAM AQUI 

REALMENTE CUMPRIR COM SEUS DEVERES, RESPEITANDO E HONRANDO OS 

VOTOS QUE RECEBERAM. PEDIU A DEUS QUE ABENÇOE A TODAS AS FAMÍLIAS 

ARAUCARIENSES. DISSE QUE ATÉ O DIA TRINTA E UM DE DEZEMBRO ESTARÁ NA 

CÂMARA REPRESENTANDO A POPULAÇÃO E TRABALHANDO COM COERÊNCIA E 

RESPEITO, DA MESMA FORMA QUE TRABALHOU ATÉ HOJE, E QUE A PARTIR DO DIA 

PRIMEIRO DE JANEIRO VOLTA PARA SUAS EMPRESAS E CUIDAR DA SUA FAMÍLIA, E 

DAS SUAS INDÚSTRIAS, TENDO CERTEZA QUE CONTINUARÁ CONTRIBUINDO COM 

ESSE MUNICÍPIO, COMO CONTRIBUI A MAIS DE VINTE ANOS, GERANDO MAIS DE 

TREZENTOS EMPREGOS, TRAZENDO RIQUEZA, DESENVOLVIMENTO E QUALIDADE 

DE VIDA A ESTE POVO. DISSE QUE TEM MUITO ORGULHO DE PARTICIPAR DA 

ECONOMIA DESSE MUNICÍPIO, E TAMBÉM DE TER REPRESENTADO A TODOS 

DURANTE ESTES QUASE DOIS ANOS. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, DISSE 

QUE TAMBÉM ACHAVA QUE HOJE ERA DIA DE AGRADECIMENTOS ÀS PESSOAS 

PELA ELEIÇÃO, MAS TEM QUE HAVER RESPEITO À DEMOCRACIA, POR ISSO NÃO 

PODIA DEIXAR DE ENVIAR UM RECADO OU DE FALAR AO SENHOR PREFEITO 

HISSAM HUSSEIN DEHAINI E AO SEU QUERIDO SECRETÁRIO EDUARDO TAVARES, 

SEU FIEL ESCUDEIRO. DISSE QUE A FALTA DE EDUCAÇÃO E A FALTA DE RESPEITO 

DE UM PREFEITO É INDESCRITÍVEL NO NOSSO MUNICÍPIO, DISSE PARA O 

PREFEITO HISSAM QUE ELE NÃO TEM EDUCAÇÃO, NÃO TEM RESPEITO PELAS 

MULHERES, NÃO TEM RESPEITO POR ELE MESMO. DISSE QUE O PREFEITO EM VEZ 

DE COMEMORAR, QUE ESTÁ FELIZ PORQUE GANHOU A ELEIÇÃO, AO INVÉS DE 

COMEMORAR E AGRADECER ÀS PESSOAS QUE VOTARAM NELE, ELE ESTAVA MAIS 
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PREOCUPADO COM O CANDIDATO ZEZÉ, QUE É UM SENHOR DE IDADE, E QUE 

DEVERIA TER EDUCAÇÃO E RESPEITO POR ELE, QUE É MAIS VELHO QUE O 

PREFEITO E PELA VEREADORA, QUE É MULHER, INDIGNANDO-SE COM AS 

PALAVRAS DO PREFEITO DE “AGORA CHUPA ZEZÉ, CHUPA TATIANA”, E 

PERGUNTOU SE ISSO ERA POSTURA DE UM PREFEITO, E SEM MÁSCARA, PORQUE 

ELE NÃO USA MÁSCARA, ELE É O DONO DA CIDADE, ELE É O REI PREFEITO 

HISSAM. DISSE QUE PELO PREFEITO ELA SENTE VERGONHA. DISSE QUE NA LIVE 

TRANSMITIDA NA ÚLTIMA SEXTA-FEIRA, COM O JORNALISTA DA PREFEITURA, 

VALDICLEI, NO JORNAL O POPULAR, JORNAL DA PREFEITURA, O JORNAL 

INDEPENDENTE DA PREFEITURA, ONDE ELE DISSE QUE NÃO FARIA CARREATA 

PORQUE NÃO QUERIA PASSAR NA FRENTE DAS CASAS BUZINANDO, E POR 

RESPEITO ÀS PESSOAS E AOS MORTOS DO COVID-19, MAS NO OUTRO DIA ELE 

CONTRATOU UM CARRO DE SOM COM UM TRIO ELÉTRICO, QUE SÓ SE VÊ LÁ NA 

BAHIA, O TREMENDÃO, QUE ELE CONTRATOU PARA FAZER A FESTA PORQUE ELE 

IRIA VENCER A ELEIÇÃO, TALVEZ POR TER UMA BOLA DE CRISTAL E JÁ SABIA DO 

RESULTADO DA ELEIÇÃO, E CONTRATOU VINTE E DOIS MIL REAIS EM FOGOS DE 

ARTIFÍCIO, E JÁ FEZ VÍDEO FALANDO “CHUPA ZEZÉ”. A VEREADORA FALOU AO 

PREFEITO QUE FOSSE CUIDAR DA CIDADE, FOSSE CUIDAR DA SAÚDE, QUE ESTÁ 

DOENTE. DISSE AO PREFEITO QUE ELE NÃO VAI TER QUE AGUENTAR A 

VEREADORA APENAS MAIS UM MÊS DESTE MANDATO, VAI TER QUE AGUENTÁ-LA 

MAIS QUATRO ANOS, SE ELE TERMINAR A GESTÃO COMO PREFEITO, SE 

CONSEGUIR TERMINAR A GESTÃO, PORQUE ELE NÃO DEVE SE ESQUECER QUE É 

CONDENADO PELA JUSTIÇA EM FRAUDE EM LICITAÇÃO PÚBLICA, E DISSE QUE ELE 

NÃO DEVE SE ESQUECER QUE ELA SABE MUITO BEM COMO FISCALIZAR AS 

CONTAS PÚBLICAS E VAI CONTINUAR FISCALIZANDO, ESTANDO AQUI OU FORA, VAI 

CONTINUAR SENDO A PEDRA NO SEU SAPATO, PORQUE ESPERA QUE OS ONZE 

NOVOS VEREADORES ELEITOS FAÇAM UM BOM TRABALHO DE FISCALIZAÇÃO E 

ESPERA QUE ESTA CÂMARA NÃO SEJA SUBMISSA NOVAMENTE, POIS É O QUE SE 

VÊ HOJE AQUI, UMA VERGONHA, POIS PELA SEGUNDA SEMANA CONSECUTIVA NÃO 

HAVERÁ VOTAÇÕES EM SESSÃO, PORQUE O PREFEITO MANDA OS VEREADORES 

NÃO VIREM AO PLENÁRIO. A VEREADORA PARABENIZOU A SENHORA MÁRCIA, 

REPRESENTANTE DO SIFAR, PELA FALA NA TRIBUNA SOBRE A SAÚDE NO 

MUNICÍPIO, BEM COMO OS TRABALHADORES DA EMPRESA TINDIQUERA, 

PRESENTES NO PLENÁRIO, PELA SUA LUTA POR DIREITOS, E DISSE QUE NÃO VAI 

ESTAR NA CÂMARA COMO VEREADORA A PARTIR DO DIA TRINTA E UM DE 
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DEZEMBRO, MAS MORA AQUI NA CIDADE, AMA E RESPEITA ESTA CIDADE, E VAI 

CONTINUAR  FISCALIZANDO O PREFEITO SIM, JÁ QUE ELE NÃO QUER QUE ELA 

CONTINUE, ELA VAI CONTINUAR FISCALIZANDO PORQUE SABE O CAMINHO PARA 

SE FAZER A FISCALIZAÇÃO. A VEREADORA DISSE QUE NA SEMANA PASSADA FEZ 

UMA DENÚNCIA NA POLÍCIA FEDERAL SOBRE O PREFEITO QUE EM BREVE VAI TER 

QUE RESPONDER POR FRAUDE EM DOCUMENTO PÚBLICO, PORQUE O PREFEITO 

TEM FUNCIONÁRIO COMISSIONADO QUE TEM CERTIFICADO FALSO DE 

CONCLUSÃO DE CURSO, E O PREFEITO SABE E, MESMO ASSIM, ASSINOU A 

NOMEAÇÃO DO FUNCIONÁRIO, INCLUSIVE O MANDA FICAR COMENTANDO NOS 

HORÁRIOS DE TRABALHO FALANDO MAL DA VEREADORA E DO CANDIDATO ZEZÉ. 

DISSE QUE NÃO FICA FALANDO MAL DO PREFEITO NEM DA SUA EQUIPE, E DISSE 

QUE FALA MAL DA SUA ADMINISTRAÇÃO, PORQUE A SEU VER É UMA 

ADMINISTRAÇÃO HORRÍVEL, MAS PARA SETENTA POR CENTO DA POPULAÇÃO É 

BOA, ENTÃO QUEM SABE PARA ELES É BOM MAS PARA A VEREADORA NÃO É E 

DISSE QUE SÓ FALA A VERDADE.. A VEREADORA DISSE QUE ESPERA SIM QUE ELE 

FAÇA UMA BOA GESTÃO PORQUE ELE É O PILOTO DO AVIÃO E NÓS ESTAMOS 

DENTRO, ENTÃO SE ELE NÃO FIZER UMA BOA GESTÃO TODA A POPULAÇÃO SE 

AFUNDARÁ JUNTO. DISSE QUE TODOS DEVEM AJUDAR A FISCALIZAR, AJUDANDO 

OS VEREADORES, VINDO AQUI COBRAR OS VEREADORES TAMBÉM. DIRIGIU-SE 

AOS TRABALHADORES PRESENTES E À REPRESENTANTE DO SIFAR, EXORTANDO 

QUE CONTINUEM COM SUAS LUTAS TAMBÉM. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, DISSE QUE TAMBÉM GOSTARIA DE AGRADECER, 

POIS ONTEM FOI O FATO MAIS IMPORTANTE DA DEMOCRACIA, EM QUE TODOS 

NÓS FOMOS ATÉ A URNA VOTAR, E NESTA SESSÃO HOJE É IMPORTANTE PARA 

TODOS, A VEREADORA TATIANA, O VEREADOR FABIO ALCEU E O VEREADOR ELIAS, 

QUE SE FAZEM PRESENTES AQUI, OS OUTROS SETE VEREADORES JUSTIFICARAM 

SUAS AUSÊNCIAS, QUE É UM DIREITO DELES, MAS AGRADECEU TODOS OS VOTOS 

RECEBIDOS E AGRADECEU A TODAS AS PESSOAS QUE ABRIRAM SUAS CASAS 

PARA PODER CONVERSAR E OLHAR NO OLHO. DISSE QUE ESTÁ AQUI PARA 

REPRESENTAR O CIDADÃO, E DISSE QUE SE TEM QUE ESTAR ONDE AS PESSOAS 

ESTÃO, E DISSE QUE FICOU MUITO FELIZ DURANTE ESSA CAMINHADA PORQUE 

TINHA CONQUISTADO MUITOS AMIGOS EM DOIS MIL E DEZESSEIS, E DEPOIS 

FORAM CONQUISTADOS NOVOS AMIGOS, E MUITAS AMIZADES QUE 

PERMANECERAM, POR ISSO PODE DIZER QUE JÁ SOMOS TODOS VITORIOSOS. 

FALOU QUE FORAM MAIS DE DUZENTOS CANDIDATOS A VEREADOR E DISSE QUE 
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ISTO É POSITIVO PORQUE SIGNIFICA QUE MAIS DE DUZENTAS PESSOAS NA 

CIDADE SÃO INTERESSADAS EM FAZER DIFERENTE, EM DESENVOLVER O 

MUNICÍPIO, PARTICIPANDO AQUI NESTA CASA, DE FORMA POSITIVA. DISSE QUE SÓ 

POR SE COLOCAR O NOME PARA DISPUTAR O PLEITO JÁ É UM SINAL DE CORAGEM 

E, PRINCIPALMENTE, SINAL DE VITÓRIA, E A VEREADORA ENTENDE QUE A 

POLÍTICA NÃO É PROFISSÃO, OS VEREADORES SÃO ELEITOS PARA QUATRO ANOS, 

CONCORRENDO NOVAMENTE, ONDE ALGUNS SÃO REELEITOS OU SEUS 

SUPLENTES DURANTE ESSES QUATRO ANOS. A VEREADORA FALOU QUE MUITAS 

COISAS ACONTECERAM PELA SUA POUCA EXPERIÊNCIA POLÍTICA, E DISSE QUE 

ESTA FOI UMA DAS LEGISLATURAS MAIS DIFÍCEIS, ONDE MAIS SE REVELARAM 

COISAS RUINS DA NOSSA CIDADE, MAS TAMBÉM PODE DIZER QUE HOUVE AVANÇO 

EM MUITAS COISAS E PARTICIPOU DE MUITAS COISAS POSITIVAS. DISSE QUE ESTA 

CASA LEGISLATIVA COLABOROU PARA O DESENVOLVIMENTO DA CIDADE. 

DESTACOU QUE OS ONZE PRÓXIMOS VEREADORES TÊM QUE ESTAR 

PREPARADOS PARA ROMPER UM SISTEMA, PORQUE A PIOR PARTE DA POLÍTICA 

SÃO OS BASTIDORES DA POLÍTICA, QUE SÃO AS BRIGAS, PELOS CORREDORES OU 

À PORTAS FECHADAS. DISSE QUE FORAM AQUI DEFENDIDAS DIVERSAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS, E O SEU TRABALHO FOI INTENSO NA QUESTÃO DA POLÍTICA PÚBLICA 

DA MULHER, NA QUAL HOUVE AVANÇOS TAMBÉM A PARTIR DESTA CASA, E HOJE 

NÓS TEMOS VÁRIAS FERRAMENTAS NA CIDADE, QUE SÃO HOJE UTILIZADAS E 

ATENDEM MUITAS MULHERES. DISSE QUE O MAIS IMPORTANTE DE TUDO É SE 

RESPEITAR, SEJA HOMEM, MULHER, IDOSO, CRIANÇA OU ANIMAL, TUDO COMEÇA 

PELO RESPEITO, E O DEBOCHE É UMA COISA MUITO FEIA DO SER HUMANO. DISSE 

QUE SEU PAI E SUA MÃE LHE ENSINARAM A TER PRINCÍPIOS, E O PRIMEIRO É O 

RESPEITO E A EDUCAÇÃO PELO OUTRO, POR ISSO ESPERA QUE OS PRÓXIMOS 

ONZE VEREADORES TAMBÉM TENHAM RESPEITO. A SENHORA PRESIDENTE 

SAUDOU O VEREADOR ELEITO GRILO, SENHOR VILSON CORDEIRO, QUE SE FEZ 

PRESENTE NO PLENÁRIO, SEU COMPANHEIRO DO PSL – PARTIDO SOCIAL LIBERAL, 

PARABENIZANDO-O PELA ELEIÇÃO. DISSE QUE ESTIVERAM NUMA CAMINHADA 

MUITO BONITA E ESTARÃO JUNTOS PARA O PRÓXIMO ANO NO APOIO, NÃO AQUI 

DENTRO DA CASA, MAS NA CAMINHADA CONTÍNUA JUNTO COM O PARTIDO. A 

VEREADORA FRISOU QUE DEVE SER ROMPIDO O SISTEMA DOS BASTIDORES 

POLÍTICOS, O SISTEMA DOS CONCHAVOS POLÍTICOS, O SISTEMA QUE MUITAS 

VEZES CAUSOU TRISTEZA NESTA CASA, NOS MOMENTOS DE VOTAÇÃO EM QUE 

MENSAGENS PELO WHATSAPP NÃO PARAVAM DE CHEGAR, ONDE VEREADORES 
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SAÍRAM DO PLENÁRIO PARA PODEREM ATENDER A LIGAÇÃO, QUE NÃO ERA PARA 

VOTAR TAL PROJETO OU ERA PARA VOTAR DE TAL MANEIRA, E ISSO É MUITO 

TRISTE, E QUANDO SE VAI OLHAR NO OLHO DO CIDADÃO, OS QUE TIVERAM 

CORAGEM DE OLHAR NO OLHO DO CIDADÃO, PORQUE TEVE MUITO VEREADOR, 

MUITO CANDIDATO A VEREADOR, QUE MANDOU INTERMEDIÁRIO PARA PODER 

ACORDAR ALGUMA COISA COM ALGUNS ELEITORES, USANDO DA FRAGILIDADE E 

DA VULNERABILIDADE DO CIDADÃO, QUE SÓ ESPERA DOS VEREADORES O VOTO 

CERTO PARA ATENDER AS DEMANDAS DA POPULAÇÃO, PARA DESENVOLVER A 

CIDADE, PORQUE SÓ QUEM ANDA PELA CIDADE SABE COMO A NOSSA POPULAÇÃO 

É CARENTE E O QUANTO PRECISA. DESTACOU QUE QUANDO SE ESTÁ SENTADO 

ATRÁS DE UMA MESA OU FECHADOS NUMA SALA, TANTO NA PRESIDÊNCIA, NO 

GABINETE, NO QUARTO ANDAR, NO SEGUNDO ANDAR OU ONDE FOR, NÃO SE SABE 

A REALIDADE EM QUE O POVO ESTÁ LÁ FORA. POR ISSO FAZER PLANOS SEM 

CONHECER A QUEM SE ACHA QUE ESTÁ CUIDANDO É MUITO FÁCIL, MAS TEM UMA 

GRANDE EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS QUATRO ANOS, EM QUE OS 

PRÓXIMOS ONZE VEREADORES VENHAM PARA PRODUZIR. DISSE QUE FOI 

PRODUZIDO MUITO DENTRO DESTA CASA, E QUE CONSIDERA QUE FOI A 

LEGISLATURA MAIS PRODUTIVA DESTA CÂMARA E TEM A EXPECTATIVA E SUAS 

ORAÇÕES, ACREDITANDO COMO MULHER E COMO CIDADÃ, QUE OS ONZE NOVOS 

VEREADORES SERÃO PRODUTIVOS E EFICIENTES E, PRINCIPALMENTE, HONREM O 

VOTO DA POPULAÇÃO, OLHEM NO OLHO DAS PESSOAS E NÃO VOTEM NESTA 

CÂMARA DA FORMA COMO ESTÁ ACONTECENDO HOJE, QUANDO ESTÃO 

PRESENTES APENAS QUATRO VEREADORES, NUMA OCASIÃO EM QUE O PLENÁRIO 

RECEBE MOTORISTAS QUE QUEREM SABER O QUE ESTÁ ACONTECENDO COM O 

TRANSPORTE COLETIVO, QUE QUEREM TER UMA LUZ E, INFELIZMENTE, OS 

VEREADORES PODEM JUSTIFICAR SUAS AUSÊNCIAS, TALVEZ POR NÃO ESTAREM 

BEM, PODEM ESTAR DOENTES, OU POR TEREM COMEMORADO MUITO ONTEM O 

RESULTADO DA ELEIÇÃO. DISSE QUE FICA FELIZ POR TER O ATO DA DEMOCRACIA 

E QUE CONTINUA VEREADORA. DISSE QUE POLÍTICA NÃO É PROFISSÃO E SABE 

QUE PARA FAZER O BEM OU PARA FISCALIZAR NÃO É PRECISO ESTAR SENTADO 

NA CADEIRA DE VEREADOR E SE SABE QUE MUITOS CIDADÃOS LÁ FORA 

PARTICIPAM MAIS DO QUE MUITOS VEREADORES QUE ESTÃO NESTA CASA. FALOU 

QUE VAI CONTINUAR, POIS O SEU TRABALHO NÃO PARA, PORQUE É DA CIDADE, 

NASCIDA E ENRAIZADA AQUI, ONDE TEM SUAS EMPRESAS, TEM SUA CLÍNICA. 

QUANDO PERGUNTAM O QUE ELA VAI FAZER, DIZ QUE VAI CONTINUAR CUIDANDO 
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BEM DA SUA FAMÍLIA, DA SUA CLÍNICA, DESENVOLVENDO A CIDADE, QUE TEVE 

UMA DAS PIORES GESTÕES, SENDO A PIOR PASTA A DA SAÚDE DO NOSSO 

MUNICÍPIO. DISSE QUE SABE QUE VAI PODER CONTRIBUIR MUITO LÁ, DE UMA 

FORMA QUE SE QUER QUE A CIDADE ACONTEÇA, EM QUE NOSSAS MULHERES, 

PRINCIPALMENTE, ESTEJAM BEM ATENDIDAS, POR ISSO TORCE PELOS ONZE 

NOVOS VEREADORES PARA O DESENVOLVIMENTO DA CIDADE E QUE O MELHOR 

ACONTEÇA. DISSE QUE ESPERA QUE OS VEREADORES VENHAM PARA PRODUZIR, 

E NÃO COMO JÁ ESTÁ ACONTECENDO, COM LIGAÇÕES PARA A PRÓXIMA 

PRESIDÊNCIA, E DISSE QUE É BOM QUE HAJA ALGUNS QUE NÃO PODEM ASSUMIR 

ESSA CADEIRA DE PRESIDENTE, POR PROBLEMAS JUDICIAIS, CONFORME FOI LHE 

INFORMADO, E QUE VAI VERIFICAR A VERACIDADE. DISSE QUE ESPERA QUE ESTA 

CASA ESTEJA EM BOAS MÃOS E FALOU QUE ERA UM PRAZER ESTAR AQUI DENTRO 

SEMPRE DEFENDENDO O PODER LEGISLATIVO, PORQUE O PODER LEGISLATIVO É 

O MAIOR PODER DENTRO DO MUNICÍPIO, O EXECUTIVO SÓ FAZ O QUE O 

VEREADOR APROVA, ENTÃO DEVE SER CUIDADO E FISCALIZADO O QUE OS 

VEREADORES FAZEM, POIS O SERVIÇO CONTINUA. DISSE QUE JÁ APRENDEU 

BASTANTE E TAMBÉM ERROU BASTANTE POR INEXPERIÊNCIA MUITAS VEZES, MAS 

ACREDITA QUE DEUS FAZ AS COISAS CERTAS E HOJE QUANDO TODO MUNDO LIGA 

E FALA OS RESULTADOS DIZ QUE ESTÁ COM SEU CORAÇÃO BEM, PORQUE SABE 

QUE ESTEVE AQUI E FEZ O SEU PAPEL. DISSE QUE DESEJA AO PREFEITO E SUA 

EQUIPE QUE FAÇAM UM TRABALHO EFICIENTE E QUE SE LEMBREM QUE A CIDADE 

NÃO VIVE SÓ DE OBRAS, ELA VIVE TAMBÉM DE SAÚDE E DE EDUCAÇÃO, E QUE A 

PRÓXIMA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO TENHA SUCESSO, PORQUE AS MÃES 

PRECISAM DO PERÍODO INTEGRAL, AS CRIANÇAS PRECISAM COMER NA CRECHE E 

EXISTEM MUITOS DESAFIOS PELA FRENTE. REAFIRMOU QUE TORCE PARA QUE A 

NOSSA CIDADE SIGA EM FRENTE E SE DESENVOLVA. DIRIGIU-SE AO VEREADOR 

GRILO, SENHOR VILSON CORDEIRO E PEDIU-LHE QUE REPRESENTASSE BEM O 

PARTIDO NO LEGISLATIVO E QUE NÃO CAÍSSE NO SISTEMA DOS BASTIDORES, 

COM O QUAL OS QUE ESTÃO À FRENTE DA GESTÃO ESTÃO ACOSTUMADOS. DISSE 

QUE VAI VOLTAR NA CÂMARA COMO MEMBRO DO PARTIDO E COMO CIDADÃ, 

COBRANDO AQUI O TRABALHO. A SENHORA PRESIDENTE PARABENIZOU 

ESPECIALMENTE O PROFESSOR WALTER, QUE FOI ELEITO COMO UM 

REPRESENTANTE DA EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO E DO ESTADO, E ACREDITA QUE 

ELE VAI SURPREENDER MUITA GENTE, ASSIM COMO DEIXOU SEU PARABÉNS 

ESPECIAL A TODOS OS ELEITOS. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, 
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PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, ONDE O 

VEREADOR FABIO ALCEU COMUNICOU QUE AMANHÃ HAVERÁ A REUNIÃO DA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, COM O 

PRESIDENTE VEREADOR ELIAS DOS SANTOS, A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA 

COMO MEMBRO E ELE, VEREADOR FABIO ALCEU COMO RELATOR, PARA FINALIZAR 

O RELATÓRIO FINAL DA COMISSÃO DE INQUÉRITO, POR ISSO AMANHÃ OS 

MEMBROS QUE TROUXEREM ALGUMA SUGESTÃO, SERÁ ALTERADO NO PRÓPRIO 

PARECER FINAL, PARA DAR SEQUÊNCIA E FINALIZAR OS TRABALHOS PARA SER 

ENCAMINHADO PARA OS ÓRGÃOS DE FISCALIZAÇÃO EXTERNA, COMO O 

MINISTÉRIO PÚBLICO E O TRIBUNAL DE CONTAS. DISSE QUE O RELATÓRIO SERÁ 

LIDO APENAS NA PRÓXIMA SESSÃO, MAS TEM QUE SER APROVADO NA PRÓPRIA 

COMISSÃO. DISSE QUE QUALQUER PESSOA QUE QUISER CÓPIA DO RELATÓRIO 

SERÁ FORNECIDA, BEM COMO SERÁ DADA A PUBLICIDADE PELA CÂMARA 

MUNICIPAL. A SENHORA PRESIDENTE DISSE QUE O CONSELHO MUNICIPAL DE 

SAÚDE SOLICITOU POR OFÍCIO, QUE SERÁ RESPONDIDO APÓS A FINALIZAÇÃO DO 

RELATÓRIO, QUE RECEBERÁ VOTAÇÃO NA PRÓPRIA COMISSÃO. A VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA DISSE QUE O RELATÓRIO TEM TUDO QUE SE SABE E AGORA 

ESPERA QUE OS ÓRGÃOS COMPETENTES FAÇAM ALGUMA COISA, TOMEM ALGUMA 

PROVIDÊNCIA, PORQUE DO JEITO QUE ESTÁ NÃO DÁ PARA CONTINUAR. A 

SENHORA PRESIDENTE FALOU AOS TRABALHADORES DA EMPRESA TINDIQUERA, 

PRESENTES NA SESSÃO, QUE HOJE CONSTAVA NA ORDEM DO DIA UM DECRETO 

LEGISLATIVO PARA QUE FOSSE SUSPENSA A LICITAÇÃO DO TRANSPORTE 

COLETIVO PARA QUE SEJA REFEITA E DISCUTIDA NOVAMENTE, SÓ QUE DEVIDOÀ 

FALTA DE QUÓRUM, POR ESTAREM PRESENTES APENAS QUATRO VEREADORES, 

SOMENTE É POSSÍVEL ABRIR A SESSÃO, MAS PARA INICIAR A ORDEM DO DIA, EM 

QUE OCORREM A DISCUSSÃO E A VOTAÇÃO DOS PROJETOS, É NECESSÁRIA A 

PRESENÇA DE NO MÍNIMO SEIS VEREADORES, ENTÃO, DESTA FORMA A SESSÃO 

VAI TER QUE SER ENCERRADA SEM A VOTAÇÃO DE NENHUMA MATÉRIA. ANTES DE 

ENCERRAR A SESSÃO, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, 

INFORMOU AOS VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº 2.353/2020, QUE ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2021, ESTÁ 

ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS E O PRAZO TERMINA NA SESSÃO DO 

DIA TRINTA DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE. A NUMERAÇÃO DAS EMENDAS 

DEVE SER SOLICITADA NA SALA DAS COMISSÕES TÉCNICAS. A VEREADORA 

TATIANA NOGUEIRA SUGERIU QUE PODERIAM SER CONVIDADOS OS NOVOS 
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VEREADORES ELEITOS PARA PARTICIPAR DAS DISCUSSÕES E APRESENTAÇÃO DE 

EMENDAS À LEI ORÇAMENTÁRIA. O VEREADOR FABIO ALCEU DESTACOU QUE 

HOJE CONSTAVA NA PAUTA PARA VOTAÇÃO O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 

UMA MATÉRIA DE GRANDE RELEVÂNCIA PARA OS PRÓXIMOS DEZ ANOS DA 

EDUCAÇÃO, ONDE ENTRE AS METAS ESTÃO AS QUE TRATAM SOBRE AS 

EDUCADORAS E O RECONHECIMENTO DA PROFISSÃO EM RELAÇÃO AO 

MAGISTÉRIO, E DISSE QUE É PRECISO TER UM POUCO MAIS DE 

RESPONSABILIDADE E COMPROMISSO COM O CIDADÃO AQUI NO NOSSO 

MUNICÍPIO, PORQUE NÃO SE TRATA DE UMA ÚNICA PAUTA, E HOJE NADA SERÁ 

VOTADO POR FALTA DE QUÓRUM, E LEMBROU QUE O PRÓPRIO ORÇAMENTO 

MUNICIPAL DEVERÁ SER VOTADO AINDA NESTE ANO. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, INFORMOU QUE 

CONFORME O ARTIGO OITENTA, INCISO UM, DO REGIMENTO INTERNO, A SESSÃO 

SERÁ ENCERRADA POR FALTA DE QUÓRUM REGIMENTAL PARA PROSSEGUIMENTO 

DOS TRABALHOS. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


